

淮南日报

综合新闻

HUAINAN RIBAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006

网址:Http://www.huainanet.com

2025年1月20日 星期一

甲辰年十二月廿一

总第15516期 今日8版

A1

迎新春、购新房热热闹闹过大年

我市开展系列展销活动辞旧迎新

本报讯 为进一步释放消费需求，激发市场活力，营造欢乐祥和、惠民利民的春节氛围，我市决定开展以“迎新春、购新房、安新家”为主题的好房惠民迎新春活动。活动内容以春节期间为重点，从1月18日起至3月31日，采取线上线下相结合、集中展销与专题活动相结合的方式，市、县同步举办“1+4”系列活动，与商务部门迎新春促消费活动、人社部门迎春春风行动联动开展、同期启动、政策叠加。

我市开展此次活动的目的在于深入贯彻党的二十届三中全会

精神，贯彻落实中央、省委经济工作会议精神，巩固房地产市场止跌回稳态势，坚持政府助力、企业让利、群众受益，加强住房与汽车、家电、家居消费联动，加强房地产市场与就业市场紧密联动，广泛开展系列消费促进活动和就业春风行动，充分释放政策叠加效应，激发消费潜能，促进返乡人员购房置业和就业创业，更好满足人民群众对美好生活的追求。

春季展会市级启动仪式在淮南高新区春申里商业街中心广场举行，与人社部门春风行动、商务部门汽车、家电惠民促销活动启动仪式同期举

行。住建部门组织了15家房地产开发企业、20个优质楼盘、20家家电企业、20家新能源汽车企业参展，6家银行金融机构集中进驻，“一站式”打造购房、购车、家电家居购置、金融服务于一体的房产超市。

据了解，此次展会通过政策补贴、企业让利、金融支持、团购促销等叠加措施，进行房、车、家电体验互动，同步推介、优惠联动，为广大市民提供消费、就业一站式服务。对已签约的购房群众，发放价值3000元的购房家电联动消费券，共1000张，活动期间与商务部门的各类优惠政策叠加享受；精准匹配购房、购

车、就业群体，联动发放商务部门普惠类消费券，多形式、多领域激活线上零售、住宿餐饮等领域消费；适当放宽团购优惠条件，对企业（单位）组织员工一次性购买新建商品房3套（含）以上的，每套按实际缴纳契税金额70%比例发放购房补贴；群众持“房票”购买新建住房，购房成交价格不超过“房票”票面金额（含）部分免征契税。县区人民政府（园区管委会）可对选择房票安置的群众给予一定的奖励。

全市20余家楼盘集中释放优惠，给予平均5%的让利。

（本报记者 张鹏）

“佳节守护”专项行动确保人民群众春节欢乐祥和

本报讯 记者从谢家集区了解到，新春佳节临近，肉制品消费火爆，近日，谢家集区市场监督管理局全面开展了“佳节守护”专项行动，进一步加强肉制品市场监管力度，保障群众吃上“放心肉”，确保人民群众春节欢乐祥和。

结合辖区范围内肉制品销售布点，检查人员对屠宰、农批、农贸市场、

超市等肉制品销售摊点集中区域开展逐一逐户排查，严格核查各类肉制品销售的进货来源和“两证两章”，通过“牧运通”直观核实现场肉检合格等基本信息，督促猪肉销售者落实进货查验义务，并通过检查畜禽产品检疫合格证及动物产品建议合格标签，确保市场销售禽类产品的检疫安全。执法人员还重点检查了各类肉制品的外

观、色泽、弹性等感官指标，严厉打击销售病死肉、注水肉、未经检疫或检疫不合格肉等违法行为，严查哄抬物价等违法违规问题。

据了解，为确保各农贸市场销售肉制品的品质安全，谢家集区市场监督管理局要求各农贸市场内销售的肉制品每日开展快速检测，并将检测信息在市场公告栏进行公示公开，

让消费者买得放心、吃得安心。该局相关负责人表示，佳节将至，该局将继续加大对肉制品市场的监管力度，畅通消费投诉渠道，及时关注消费和舆情信息，全面开展生产、销售、餐饮等多环节肉制品监管，注重源头治理和把控，确保春节肉制品市场质量安全，全力保障好群众“舌尖上的安全”。

（本报记者 苏强）

挥毫泼墨迎新春 笔走龙蛇庆吉祥

近日，谢家集区委社工委联合望峰岗镇淮望社区开展“我们的节日·春节”“义写春联送祝福 墨香迎春绘祥和”志愿服务。书法志愿者们现场挥毫泼墨，一幅幅“福”满祝福的春联随笔尖流动而出，一张张红红火火的“福”字跃然眼前。工作人员将春联和福字送到群众手上，每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。

本报通讯员 秦龙
本报记者 苏强 摄



用热血和大爱书写生命奇迹

——记淮南市红十字会生命接力志愿服务队

本报记者 朱庆磊

甘甘为淮 志愿同行

市委社会工作部 淮南日报社 联合

淮南市红十字会生命接力志愿服务队，是一群用热血和大爱书写生命奇迹的普通人。自2018年成立以来，服务队认真践行急难救助的生命加油助力的宗旨，致力于无偿献血、造血干细胞和遗体器官捐献宣传动员及捐献示范，64名队员长期定时献血，截至2025年1月15日共献血1760次、63.38万毫升，其中4人献血超100次，最多的148次。共组织开展志愿服务活动近600场次，近7000人次参

与，累计服务时长近3万小时，自发捐款捐物17万余元。27人留取造血干细胞捐献样本。29人登记遗体器官捐献。29人95次获全国无偿献血奉献奖，其中6人终身荣誉奖、42人次金奖，15人获全国无偿献血志愿服务星级奖，其中3人获终身志愿服务奖，1人获评全省无偿献血公益之星和提名，6人获评淮南好人好事优秀志愿服务典型。服务队6次获得省市表彰。

定时献血是服务队长期开展的活动。每两周组织开展一次献血小板活动，有的队员还带着全家、亲朋好友一起献血。新队员入队，队长和老队员会带着他们一起献血，符合条件的留取造血干细胞捐献样本，再登记遗体器官捐献，这

已成为新队员入队的特定仪式。应急献血也是他们的使命和常态。每当接到血站或市民的求助，队员都会不顾一切尽快赶赴献血，甚至为外地求助患者应急献血。为动员更多市民加入“三献”队伍，他们奔走在街头、公园、火车站、体育场、环山路和社区，甚至偏远乡镇集市开展宣传，许多人在他们的感召下加入了“三献”行列，尤其是7位敬老院的老人委托他们登记了遗体捐献。

生命关怀、弱势群体帮扶是服务队的重要活动。队员们定期到偏远乡镇敬老院看望孤寡老人，给老人送礼物、过生日、体检、理发、演节目，包饺子、包子、糖饼。几年来，他们走进了30多家乡镇敬老院、养老院、麻风病院等，还经常看望家庭困难的遗体器官捐献

者家属、抗美援朝老战士等。每年夏季开展酷暑送清凉活动，为环卫工人等一线高温者送去防暑降温物品。7年来自发捐款物17万元，帮扶群众3000余人。

在抗击新冠疫情中，服务队第一时间组织队员捐款，并主动到所在社区参与防疫工作，日夜轮班值守。同时，队员们不忘自己的“老本行”，多次组织队员献血，支援抗疫一线医疗急需。在防汛抗洪中，队员们积极组织捐款捐物，慰问一线防汛人员，并带头参加巡堤值守。

热血守护生命，大爱传递真情。7年来，市红十字会生命接力志愿服务队奔走忙碌在大街小巷，用热血和爱心让更多的生命绽放美丽光彩。

深耕淮南二十载谱写高质量发展新篇章

本报讯 1月19日下午，“携手二十载·共筑唐兴梦”——唐兴科技成立20周年暨新三板挂牌答谢典礼在大通区唐兴科技非开挖产业园举行。副市长王启超出席活动并致辞。

唐兴科技深耕淮南二十载，从最初的简单电焊到国内硬岩顶管机的领跑者，非开挖工程装备应用方面处于国内领先水平。2024年成功在新三板挂牌上市，是企业发展史上又一个重要的里程碑事件。

王启超指出，近年来，市委、市

政府高度重视民营企业发展和企业上市工作，建立民营企业恳谈会、民营企业评营商环境等工作制度，切实帮助企业提高经营能力与管理水平。当前，淮南正处在战略机遇叠加、发展活力集聚、产业转型升级的关键时期，营商环境持续优化，商机无限前景广阔。希望在座的企业家们多了解淮南、宣传淮南、投资淮南，携手绘就淮南民营企业高质量发展的宏伟蓝图。

（本报记者 周莹莹）

专题培训助力提升全市行政执法业务水平

本报讯 为进一步提升我市行政执法业务水平，近日，市司法局召开全市行政执法能力提升专题培训会。市直有关单位主要负责人、各县区司法行政部门主要负责人等100余人参加培训。

会上，省司法厅的相关负责人全面解读了《国务院关于进一步规范和监督罚款设定与实施的指导意见》和《国务院办公厅关于严格规范涉企行政检查的意见》。与会人员纷纷表示，行政执法工作量大面广，一头连着政府，一头连着群众，直接关系到党和政府的信任、对法治的信心，规范和改进行政执法是全面推进依法行政加快建设法治政府建设、持续优化营商环境的现实需要，授课内容紧密结合实际，极具针对性与可操作性。今后要提高政治站位，切实增强规范行政执法工作的责任感、使命感、紧迫感。要结合自身岗位工作，认真吸收与转化，切实提升运用法治思维和法治方式开展执法、维护稳定、化解矛盾的能力，全面推进严格规范公正文明执法，用实际工作成效践行“法治是最好的营商环境”。

（本报记者 何婷婷）

全力筑牢农产品质量安全防线

淮南三农

市农业农村局 淮南日报社 联合

本报讯 记者从市农业农村局获悉，我市严守农产品质量安全底线、品质高线和执法红线，多措并举全力筑牢农产品质量安全防线，全市农产品质量安全形势持续向好，2024年，全市农产品质量安全区域安全评价指标位居全省第5位，为“十四五”以来最好位次。

我市守好农产品质量安全底线，强化监管全面推广应用省农产品质量安全智慧监管平台，全市2635家生产主体、1299家农资店、517名监管人员入驻平台，实现了生产、监管、检测、调度、评价等全过程一体化、信息化监管。在重监管上，全年开展农产品质量安全定量检测5902批次，合格率99.5%，高于省定98%目标任务，其中接受部级例行检测合格率100%，接受省级例行检测合格率99.4%，为推动全市食品安全源头治理提供了有力支撑。

我市强化对标特色农产品品质高线，以农产品品牌建设专项行动为抓手，大力培育绿色优质农产品，2024年

我市新认证绿色食品、有机农产品、地理标志农产品共36家企业、83个产品，累计认证175家企业、523个产品，认证总数居全省第4位；淮南黄心乌、马店糯米和高皇萝卜新纳入全国名特优新农产品名录；“焦岗湖鳊鱼”基地登榜全国有机农产品基地名录；潘集酥瓜、寿县白鹅入选首批长三角地区优质农产品生产基地。成功创建7家企业省长三角绿色农产品生产加工供应基地，累计创建达24家。

我市聚焦农产品质量安全加强执法红线，围绕风险突出重点农产品，聚焦禁限用药物违法违规使用、常规农药兽药残留超标和非法添加等问题集中发力，全年开展农资店巡查检查1388家次，覆盖率100%。2024年查处农资类案件53件，农产品质量安全案件41起，罚没款合计36万余元。开展高水平普法宣贯。建立常态化普法宣传机制，累计发放宣传资料2万余份，分类开展素质提升、食品提质等专题培训1300人次，推动了“农安进万家”见形见效。

（本报记者 苏强）

构建长效机制助力人大代表志愿服务

本报讯 近日，凤台县城关镇结合人大代表向选民述职活动的开展，积极构建人大代表志愿服务长效机制，拓宽完善志愿服务渠道和服务城区群众体系。

据悉，该镇人大主席团积极强化阵地建设，以17个社区人大代表工作站为阵地，延伸人大代表志愿者服务内涵。同时建立公益积分制度，评定优秀代表志愿者；充分发挥党员代表先锋模范作用，把每月28日确定为党员志愿服务日。根据百余名人大代表职业特点，分别组成了各具特色的志愿服务

队伍，结合“家园季”“关爱季”“平安季”“温暖季”四季活动主题，开展律师咨询、平安助学、代理信访、志愿帮扶、老少同乐等活动，确保镇人大代表“季度有主题”“月月有活动”。

2024年以来，城关镇采取镇、社区、企业三级联动模式，开展各项就业创业志愿服务，目前已经建立重点群体创业项目库，收集电商、新业态、特色服务“互联网”等创业项目50多个，有力地促进了城区富余劳动力就业创业。

（本报通讯员 张传虎
本报记者 付莉蓉）

休闲广场的一次破例

本报讯 潘集区祁集镇祁圩社区有一块较大的休闲广场，是村民娱乐健身的场地，以往严格管理不准在广场上乱堆乱放，而最近的一次破例受到村民欢迎。

1月中旬，从外地来了个加工被套的流动服务车，到村里找不到摆放地点。近些年，集上加工被套的商店已经没有了，不少家庭都盼着用旧棉花再加工被套。于是，附近村民就让流动服务车在休闲广场的一角，搭起临时帐篷，摆上加工机械和设施，并提供了电源方

便。村民们纷纷拿着家中旧被套、旧袄套或旧羽绒被，翻新加工成新被套。村民黄某拿来全家老小多年来不穿的羽绒被，一下加工出4床羽绒被，他说原来这些衣裳想丢没去处，现在能用上了。几天下来流动服务车收入超万元，告别时村民还帮司机打扫了卫生。

农村社区的生活需求多种多样，同时，农村也有广阔的消费市场，更多的服务行业和商家，把更多的服务送到乡下来，满足了农民的生活需要，让美丽乡村更美好。（本报通讯员 祁一凡）